.
Comune di Ascoli Piceno
Medaglia d’oro al valor militare per attivita partigiana

PROCEDURA TELEMATICA APERTA PER LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO Al SENSI DELL’ART.
54, COMMA 3, DEL D.LGS. N. 50/2016 AVENTE AD OGGETTO L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI
ASSISTENZA SCOLASTICA PER L'AUTONOMIA, SOCIALIZZAZIONE E COMUNICAZIONE A FAVORE DI
ALUNNI DISABILI RESIDENTI NEI COMUNI DELL’AMBITO TERRITORIALE SOCIALE XXII

CHIARIMENTO n. 1

1. DOMANDA

Inottemperanza alla legge 241/90 e s.m.i si chiede di conoscere il nominativo dell’attuale gestore del
servizio e quali siano gli attuali prezzi di gestione o in alternativa di avere copie delle precedenti delibere
di aggiudicazione.

RISPOSTA

L'attuale gestore e la Cooperativa Sociale P.A.Ge.F.Ha. onlus come peraltro indicato nell'Allegato A del
capitolato tecnico denominato “Dotazione Organica attuale”.
L'importo del prezzo orario del precedente contratto stipulato nel 2016 e pari ad euro 17,52 oltre IVA di

legge.

2. DOMANDA

In merito ai requisiti di capacita tecnica e professionale di cui al punto 1. Dell’art. 7.3 del Disciplinare,
siamo a richiedere:

a) Che I'importo di € 1.000.000,00 risulta quale somma di pili servizi per tutto il triennio di
riferimento, confermate?

b) Di confermare che il triennio di riferimento risulta essere 2017/2018/2019?

c) Che i servizi di seguito indicati soddisfano i requisiti richiesti, vale a dire:

- Servizio di assistenza educativa disabili

- Servizi di assistenza educativa ad alunni portatori di handicap, pre e post scuola

- Servizio di assistenza scolastica ai minori disabili



RISPOSTA

a) Siconferma.
Il concorrente, infatti, deve aver eseguito a regola d’arte negli ultimi tre anni (ossia nei 36 mesi)
antecedenti la data di pubblicazione del Bando di gara sulla GURI uno o piu servizi analoghi di
importo complessivo pari ad almeno Euro 1.000.000,00 (un milione/00) IVA esclusa.

b) Non si conferma.
Con riferimento al Bando di gara pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana dell’
08.07.2020 n. 78 si precisa che il termine indicato al punto 7.3 lett al) decorre dal 09.07.2017.
Si richiama, inoltre, il paragrafo 7.3 del Disciplinare di gara in base al quale, ai fini della dimostrazione
del requisito di capacita tecnica e professionale, & possibile utilizzare anche contratti non ancora
conclusi entro la data di pubblicazione del Bando di gara sulla GURI ovvero anche iniziati dopo tale
data. In tali ipotesi sara considerata la parte effettivamente e regolarmente svolta entro i termini di
scadenza per la presentazione delle offerte. Per i contratti la cui esecuzione & iniziata prima del sopra
indicato periodo (36 mesi), si considerera soltanto la parte effettivamente e regolarmente svolta nel
periodo previsto dal requisito in parola fino al termine di scadenza per la presentazione delle offerte.

c) Perservizio analogo a quello oggetto di gara si intende il servizio socio-educativo e/o socio-
assistenziale, svolto in ambito scolastico, domiciliare o in apposito centro socio educativo
riabilitativo, in favore di persone in situazione di disabilita, come definite all’art. 3 della Legge
5 febbraio 1992 n. 104 e riconosciute ai sensi dell’art. 4 della medesima legge dalla competente
commissione sanitaria che non abbiano compiuto 65 anni di eta.

Alla luce di quanto sopra i seguenti servizi: Servizio di assistenza educativa disabili, servizio di
assistenza educativa ad alunni portatori di handicap pre e post scuola e servizio di assistenza
scolastica ai minori disabili possono considerarsi analoghi al servizio oggetto di gara.

3. DOMANDA

Il D.Lgs. 50/2018, modificato dal correttivo del 19/04/2017 stabilisce che a far data dal 18 aprile 2018 il
Documento di gara unico europeo (DGUE) dovra essere reso disponibile esclusivamente in forma
elettronica, nel rispetto di quanto previsto dal Codice dei contratti pubblici (art. 85, comma 1), pertanto,
per le procedure di gara bandite dal 18 aprile 2018, le stazioni appaltanti predisporranno ed accetteranno
il DGUE in formato elettronico secondo le disposizioni del DPCM 13 novembre 2014 e quindi i documenti
di gara dovranno contenere le informazioni sullo specifico formato elettronico del DGUE, l'indirizzo del
sito internet in cui é disponibile il servizio per la compilazione del DGUE (LINK) nonché il file.xml e le
modalita con le quali il DGUE elettronico deve essere trasmesso dall’operatore economico alla stazione
appaltante. SULLA BASE DI QUANTO INDICATO SI CHIEDE DI INDICARE IL LINK NONCHE IL FILE.XML PER
LA PROCEDURA IN OGGETTO OPPURE DI CONFERMARE CHE L'OPERATOREECONOMICO DEVE
ATTENERSI AL MODELLO PRESENTE NELLA DOCUMENTAZIONE DI GARA?

RISPOSTA

La stazione appaltante non dispone di un proprio servizio di gestione del DGUE in formato elettronico
pertanto il disciplinare di gara prevede che 'operatore economico compili — attenendosi alle disposizioni
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del medesimo disciplinare — il DGUE di cui allo schema allegato al DM del Ministero delle Infrastrutture e
Trasporti del 18 luglio 2016 — messo a disposizione nell’ambito della documentazione di gara — lo
trasformi in pdf, lo sottoscriva digitalmente e lo inserisca a sistema nell’apposita sezione (riga).

4. DOMANDA

La presente per chiedere conferma che le ore non frontali quali incontri di programmazione, riunioni,
verifica attivita PEl,... sono comprese nelle 236.000 ore a base d’asta, confermate?

RISPOSTA

Si precisa che le 236000 ore complessive stimate per I'intera durata dell’accordo quadro, indicate nella
tabella 2 del par. 3 del disciplinare di gara, comprendono esclusivamente le ore di servizio svolte in
modalita frontale e le ore non frontali relative alla partecipazione ai Gruppi H, cosi come definiti all’art. 1
del capitolato. Per la partecipazione ai suddetti gruppi H & prevista un’ora ad alunno per due incontri per
anno scolastico come indicato all’articolo 6 del capitolato tecnico.

Non & prevista la partecipazione degli operatori ad ulteriori incontri e/o riunioni promosse dalle
Amministrazioni aderenti all’accordo quadro.

5. DOMANDA
Si chiede di integrare I'elenco del personale integrato con il titolo di studio degli operatori.
RISPOSTA

Con riferimento al titolo di studio degli operatori si conferma che tutto il personale attualmente
impiegato nel servizio oggetto di gara (vedi allegato A al capitolato tecnico “dotazione organica attuale”)
risulta essere in possesso dei requisiti degli operatori socio—assistenziali previsti all’art. 8 del capitolato
tecnico.

6. DOMANDA

Si precisa:

- Considerato che la base d’asta & stata calcolata considerando il livello C1

- Rilevato pero i requisiti richiesti per il personale e precisamente indicati a pag. 6 del CSA

- Considerato che I'art. 47, del nuovo CCNL siglato in data 21/05/2019, che definisce le declaratorie e
I'inquadramento del personale “educatore con titolo” e di fatto stabilisce che a partire dal 22/05/2019 le
cooperative devono procedere con il corretto inquadramento al livello D2 del personale in possesso dei
requisiti e che svolgono mansione di EDUCATORE PROFESSIONALE CON TITOLO (EDUCATORE
PROFESSIONALE), vale a dire:

. Insegnanti di scuola di infanzia

. Educatori di Nido

° Educatori con qualifica Socio-pedagogica (commi 597 e 598 legge 205/2017)

. Educatori con Laurea Classe L19 ed equipollenti/equivalenti

. Educatori con Laurea Classe SNT2 ed equipollenti/equivalenti



. Educatori con titolo regionale post 2005

. Assistenti educativi alla comunicazione e integrazione Disabili con titolo specifico

° Educatore di tutti i servizi educativi per I'infanzia

Siamo a richiedere come intende procedere la S.A.?

Si precisa che qualora venga confermato il requisito del personale la base d’asta deve essere rivista in
considerazione del corretto livello (D2) oppure dovra essere indicato che si tratta di un refuso con la
specifica indicazione che non sono richiesti educatori professionali.

RISPOSTA

Si precisa che come indicato nell'art. 8 del Capitolato tecnico alla pagina 6, la figura professionale di
riferimento & quella dioperatore socio—assistenziale (C1) in possesso didiploma di scuola media
superiore e almeno 1 anno di esperienza specifica nel settore dei servizi educativo/assistenziali per
disabili.

Non é precluso I'impiego come operatori socio-assistenziali di soggetti che siano in possesso di titoli di
studio superiori.

Ascoli Piceno, i 14 luglio 2020

Comune di Ascoli Piceno
La Dirigente
Dott.ssa Alessandra Cantalamessa



